

EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

NOTAS DE PARIS

EL COMUNISMO DE IMPORTACIÓN

El viejo Rapoport no escarmientará nunca. Cuando seguía a Jaurés, dándole la «lata», fué excomulgado ya, por rebelde. Vino la revolución bolchevique y se fué a Moscú a pelearse con Lenin, pero sin abandonar nunca las ideas más avanzadas. Ahora, ha desatado las iras de la ciudadana Susana Girault (que debe llamarse en realidad Susana Levy) y que dirige, en nombre de Moscú, el partido comunista francés.

Rapoport es el último hombre de letras y de cultura que le queda al comunismo francés, y este único intelectual de aquí, no es más que un judío ruso. Sin embargo, tiene talento y, cosa rara, es desinteresado.

En el Congreso comunista, se quejaba de la vulgaridad en que ha caído el órgano del partido, redactado por periodistas rusos y alemanes en un francés que da verdaderamente pena.

—Lo uno no quita lo otro—decía Rapoport—y es lástima que se ofenda a los obreros franceses, sometiendoles a una educación política dada por gente que desconocen la lengua, las costumbres y hasta la mentalidad del público a que se dirigen. De ahí, que ya no lean «L'Humanité» más que los que saben apenas leer... y hemos perdido el público de empleados y la burguesía modesta y culta.

—¿Y qué? Nos han dejado los que se deleitaban con las tonterías literarias de Georges Pioch. ¡Mejor! En cambio, sólo nos leen los obreros y sobre la sintaxis, la ortografía y el estilo.

—Susana Girault, la amazona, ves...
—¿Y qué? Nos han dejado los que se deleitaban con las tonterías literarias de Georges Pioch. ¡Mejor! En cambio, sólo nos leen los obreros y sobre la sintaxis, la ortografía y el estilo.

tal del fuego sagrado leninista anti-trotskista, se revolvió también, llena de indignación, contra el intelectual:

—Dámos a nuestros obreros la prosa que necesitan y no requiere otra cultura que la que se nos envía de Moscú. En vez de distracciones literarias y filosóficas, lo que queremos dar al pueblo francés es el tesoro inestimable del testamento de Lenin.

El apostata no insistió. Asisten al Congreso los representantes de «células» y «rayons», los correccionistas más calificadas por su buena fe y por su entusiasmo, los que se niegan a comprender lo que no se escribe en lenguaje llano y corriente y aceptan sin discutir las órdenes transmitidas por la vía jerárquica. Un libro, un folleto, un periódico, no tienen ningún valor sin la bula del papa de Moscú. El día que comprendan que no son más que los servidores de la finanza israelita, ¡esa gente será terrible!

Por ahora, Susana Levy y el capitán loco Treint, ex maestro de instrucción primaria, más obtuso que un fascista napoleónico, mandan a las tropas analfabetas.

Todo lo que en socialismo constituía una élite intelectual, se ha separado de Moscú. Ved «L'Humanité», sus artículos sin firma y sin pies ni cabeza, su prosa disparatada, sus argumentos de una mezcla germano-judía...

Y Susana Girault, enigmática y mística, mujer sin gallardía, discípula de la escuela inexorable de la Tsekaika.

B. CALDERÓN FONTE
20 enero.

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

La comisión pesquera

Madrid 27
Esta mañana despachó el presidente del Directorio con el subsecretario de Estado.

Después visitó al general Primo de Rivera la comisión pesquera asturiana, que gestiona la derogación de la real orden autorizando la pesca llamada de «arrasa».

Los álbums del Presidente

Madrid 27
Esta mañana han desfilado por el ministerio de la Guerra todos los vocales del Directorio, para ver los álbums regalados al general Primo de Rivera.

Disposiciones oficiales

Madrid 27
La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:
Real orden disponiendo que en todos los ministerios se anuncien que las plazas servidas por funcionarios interinos pasen a propiedad.

Circular comunicando haberse aumentado las actuales asignaciones de representación que disfrutaban los agregados militares acreditados en las embajadas en el extranjero.

Circular anunciando que a partir del día 26 del corriente queda vigente la tasa para el asóglito púesta en la estación de Almeta, acordada por el Consejo de Administración de las minas de Arraiz.

Arrollado por el tren

Zaragoza 27
En el kilómetro 25 de la carretera del Norte fué arrollado por un tren Florentino García Jaldaña.

El convoy le seccionó por completo un brazo, que fué recogido a ocho metros de distancia del cuerpo.

La mano derecha también le fué seccionada, ligándola al brazo solo una tira de piel.

Incendio a bordo

Vigo 27
Esta mañana se ha registrado un incendio a bordo del vapor «Alvarez Sala», que procedente de Huelva conducía 300 toneladas de azúfre.

De los depósitos se vió salir una columna de humo, que produjo enorme pánico en el pasaje y tripulación.

Inmediatamente se avisó a los bomberos, que lograron sofocar el siniestro.

Dos bomberos fueron extraídos con síntomas de asfixia. Las pérdidas ocasionadas se calculan en muchos miles de duros. Se cree que mañana saldrá a flote el vapor.

La situación de un Ayuntamiento

Almería 27
Una comisión de concejales de Vera ha visitado al gobernador para exponerle la crítica situación económica porque atraviesa aquel Ayuntamiento por falta de crédito.

Suicidio de un recluso

Gerona 27
En la cárcel se ha suicidado el recluso Salvador Junoy, que sufre condena de 14 años por falsificador de billetes.

La Diputación de Navarra

Pamplona 27
Han salido para Madrid los letrados asesores de la Diputación, que presentarán al Gobierno las bases de aquel organismo municipal para modificar la ley de 16 de Agosto de 1854, establecida para Navarra.

Las construcciones navales

Gijón 27
El Ayuntamiento ha acordado apoyar cerca del Directorio la petición hecha por el Ferrol para que se emprendan nuevas construcciones navales.

Los trabajos en los astilleros

Ferrol 27
Se realizan gestiones cerca de los elementos oficiales, con objeto de que no se paraliquen los trabajos en estos astilleros, que acarrearía una grave crisis obrera.

Complot contra un general

Atenas 27
Se ha descubierto un complot contra el general Condela, que dirigió la represión contra los comunistas.

Grandes tormentas

Valencia 27
En términos de Villamarchante, Liria y Denaguail, han descargado fuertes tormentas, que han causado destrozos en los campos.

La ampliación de un puerto

Palma 27
Existe en la opinión ambiente favorable para la ampliación del puerto de la Luz, cuyas gestiones realiza la comisión que marchó a Madrid.

CONFLICTO RESUELTO

Jáen 27
Participan de La Carolina, que el conflicto obrero quedó ayer extendido a las minas de «Problema», «San Gabriel» y «Mullat».

Por la noche, patronos y obreros celebraron una reunión, en la que los últimos mantuvieron su petición de aumento de 45 céntimos, y a lo que no se accedió.

Los patronos ofrecieron solo un 15 por 100.

En La Carolina, el Comité de huelga expuso a los obreros el aumento que ofrecían los patronos, siendo aceptado.

En su consecuencia, los mineros reanudarán el trabajo.

El delegado gubernativo del distrito ha fijado un bando comunicando que los patronos aumentan los jornales en un 15 por 100, y asimismo otro de 20 céntimos por determinada cantidad de plomo que se transporte.

En el bando se anuncia también que no se permitirá a los obreros celebren reuniones clandestinas ni ejerzan coacciones, imponiéndose a los infractores rigurosos castigos.

Supresión de funcionarios

París 27
El Consejo de ministros acordó anoche suprimir 606 funcionarios.

Suicidio de un demente

Jáen 27
En su domicilio se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, Angel Ramos, que padecía ataques de enajenación mental.

Noticias de Barcelona

Los falsificadores en acción
Barcelona 27

El pasado día 24 se presentó un sujeto en la rambla de San Antonio, donde está situado el punto de coches.

El desconocido alquiló el automóvil de Nicolás Garrido, dándole la dirección de la calle de Mallorca.

Cuando llegaron al final del trayecto, el aludido individuo dió al chófer el billete de 50 pesetas para que cobrara.

Como Nicolás no tuviera suficiente dinero para cambiar, decidió entrar en un bar próximo, donde hicieron una consumación y cambiaron el billete.

El dueño del establecimiento, una vez desaparecidos aquellos, se fijó en el billete, observando que era falso.

Salió inmediatamente a la puerta, dándole tiempo a ver el número de la matrícula del vehículo.

Al día siguiente, al pasar por la Ronda de San Antonio vió el automóvil que buscaba y se subió, dándole al chófer la dirección de su casa.

Cuando se disponía el dueño del bar a hablar con el chófer, observó que éste desaparecía velozmente.

Entonces puso el hecho en conocimiento de la policía, quien procedió a la detención de Nicolás.

Este aseguró que desconocía totalmente que el billete fuera falso.

También negó que conociera al individuo que llevó conducido en el automóvil.

Como la declaración no satisficiera se ordenó el ingreso del chófer en la cárcel.

Bosch, que es casi seguro asista el presidente del Directorio.

Incautación de pieles
La policía practicó hoy un registro en una casa de la calle de Gaudeltes, incautándose de 16 pieles, procedentes de un robo.

Los agentes detuvieron a los inquilinos del piso José Rodríguez y María Casanova.

El primero es conocido como profesional del robo.

Ambos han sido ingresados en la cárcel.

Lo que dice el alcalde
Hoy ha regresado el alcalde de Barcelona.

Hablando con los periodistas, el barón de Viver manifestó que el homenaje a los Reyes había resultado un éxito.

Declaró que la representación catalana había logrado llenar con exceso su cometido.

Un robo
Tres sujetos que se dieron a la fuga, penetraron en el domicilio de don Amadeo Flora, apoderándose de 700 pesetas y varios efectos.

La policía practica investigaciones para capturar a los malhechores.

Varios agentes han realizado registros en el distrito quinto, haciéndose varias detenciones.

La situación de Chile

Santiago de Chile 27
Existe desacuerdo entre los elementos del Ejército y la Marina.

La nueva Junta del Gobierno la forman un general, un almirante y un hombre civil.

Se va a convocar unas Cortes constituyentes.

Entre la Marina existe descontento contra el ex presidente Alessandri.

Este, que se encuentra en Milán, ha puesto como condiciones para regresar a su país, que se reforme la Constitución y se constituya un Gobierno de hombres civiles.

Alessandri va a Chile
Santiago de Chile 27

En varias ciudades se han organizado manifestaciones en honor del ex presidente Alessandri.

En toda la República reina tranquilidad.

La Junta de Gobierno ha aceptado las condiciones impuestas por Alessandri para regresar a su país.

El expresidente vendrá enseguida a Chile a bordo de un buque que con ese objeto ha fletado el Gobierno.

España en Marruecos

Presentación de indígenas
Tetuán 27

Constante se presentan al Maghzen familias indígenas, pidiendo el indulto y ser amparadas.

Han quedado anulados los pases facilitados a los indígenas antes de primero de Enero.

Esta medida obedece al saber que se utilizaban con fines contrarios los pases facilitados por la Intervención.

El abastecimiento de unas posiciones
Se hacen grandes elogios de la cuarta compañía del regimiento de Ceuta, que ha transportado abundantes convoyes de víveres a las posiciones de R'gaia y Verna, por terrenos muy accidentados.

Convoyes

Felizmente sin ser nuestras fuerzas hostilizadas, han sido convoyadas las posiciones de Guesula e Hiay, siendo relevada la guarnición de esta segunda, que la componían un capitán y 45 soldados de Chicfana, dos Ingenieros y 2 de Intendencia siendo sustituidos estos por fuerzas del Tercio de Extranjeros.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy
Madrid 26

Interior, 69'50.
Amortizable, 5 por 100, 95'00.
Amortizable, 4 por 100, 88'00.
Banco de España, 564'00.
Tabacos, 334'00
Francos, 37'75.
Libras, 33'64.
Dólares, 7'05.
Liras, 00'00.

El administrador del periódico

«La Nación», gravemente herido

Buenos Aires 27

Ha sido herido gravemente de dos disparos de escopeta el administrador del periódico «La Nación», doctor Adolfo Montenegro.

Este, que había ido a visitar una finca que posee en Zárate, vió a unos individuos cazando en terrenos de su propiedad.

El señor Montenegro ordenó al guarda arrojo de la finca a los cazadores.

Estos, indignados, empuñaron al propietario, disparándole tres tiros.

Dos de los disparos le alcanzaron atravesándole los riñones.

El estado del herido es de suma gravedad.

El señor Montenegro, que goza de gran prestigio y simpatía en toda la capital, está recibiendo infinidad de telegramas interesándose por su salud y protestando del bárbaro atentado.

Por el domicilio del herido desfilan infinidad de personalidades.

EN OTIVAR

Un industrial enfermo se suicida

A la Guardia civil de Otívar denunció el vecino Francisco López Galindo, de sesenta años, domiciliado en los cortijos del término de Almuñécar, llamados «Feilbra», que en la madrugada del 23 del actual sintió voces pidiendo auxilio en lo alto del monte denominado Collado de Ramón, término municipal de Otívar, y que, dirigiéndose allí, encontró a la anciana de setenta y dos años María Joaquina Ortega Sánchez, la que le dijo que su amo don Francisco Suárez Martín, de cuarenta años, soltero y comerciante, vecino de Salobreña, que se hallaba residiendo en el cortijo «Pavuno» por prescripción facultativa hacía seis meses, por padecer una enfermedad crónica, se había suicidado disparándose un tiro en la sien derecha.

Se cree que la causa del suicidio fué la misma enfermedad que padecía el desventurado industrial.

Según declaración de la referida criada, el suicida, dos días antes del suceso, indicó que quería ir al pueblo para confesarse, lo que no llegó a realizar, y la noche última pidió a la sirvienta un libro de confesiones, el que estuvo leyendo largo rato.

La criada se durmió, y a las cinco de la mañana le despertó el disparo que se hizo su amo y que le privó de la vida.

Cuando penetró en la habitación encontró al industrial tendido en el suelo, empuñando en la mano derecha un revólver, y bañado en sangre.

En el lugar del suceso se personaron el Juzgado y la Guardia civil, instruyendo las oportunas diligencias sumariales.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Juzgado de Linares: Doña Dolores Romero Fernández, con don Andrés León Ríos y el abogado del Estado, sobre pobreza; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de la Merced (Málaga): Don José García Guerrero, con don Laureano E. Balvile Lornas, sobre cobro de cantidad; abogado, señor Camacho; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Jaén: Don Fermín Aranda Londinez, con don Juan Chica Palomino y otro, sobre tercería de dominio; abogados, señores Romilla y Camacho, procuradores, señores Sabatel y Donnet; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Andrés Martín Martín, por abusos deshonestos; abogado, señor Cámara; procurador, señor Oliver; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Montefrío: Contra Francisco Ibáñez Jiménez, por disparo y lesiones; abogado, señor Valdecasas; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Baza, contra Federico Hernández Esteban, por violación; se le absuelve libremente.

Del Juzgado de Orgiva: Contra Casimiro Funes Fajardo, por estupro; se le absuelve libremente.

Herido por una escopeta

Ingresó en el hospital de San Juan de Dios el vecino de Colomera Francisco Romo Navarro, de 25 años de edad.

Dicho individuo sufre una herida contusa en la mano izquierda, perdiendo el dedo índice, estando al descubierto el metacarpo correspondiente, falta de la tercera falange del dedo medio y las partes blandas que la cubren; además sufre otras heridas menos extensas de pronóstico grave.

Quedó encamado en la Sala de Santa Natalia.

Las referidas heridas se las produjo, según manifestó, al dispararse una escopeta.

«El Defensor de Granada» es el diario de más circulación. DOS EDICIONES DIARIAS

Sucesos locales

Heridos

En el hospital de San Juan de Dios, fueron curados:
Angustias Pareja, de 5 años, de herida contusa en la región frontal; de caída casual; Francisco Martín Morales, de 4, de caída en el pueblo de Cállar Vega, fué curado de una herida en la región frontoparietal izquierda, de 12 centímetros de extensión.

Riñen un padre y un hijo, y el primero resulta herido

La Guardia civil de Otura ha detenido a los vecinos Vicente Pérez Sola y a su padre José Pérez Medina, los que riñeron.

El hijo, encontrándose en estado de embriaguez, le maltrató, golpeándole y produciéndole varias erosiones en la cabeza y cara, y el padre intentó hacer uso de una almarada, lo que no llevó a efecto por impedirsele el vecino Diego Garrido Muros, que pasó por el lugar del suceso en el momento de la riña.

Roban en una iglesia y no se encuentra a los ladrones

En la mañana del 21 del actual y al oficiar la misa en Villanueva de las Torres el cura párroco de aquel lugar, notó la falta de una casulla blanca de su propiedad, otra morada, otra roja y otra blanca, éstas tres últimas propiedad de la Iglesia, así como también notó la falta de una banda de hombros y un cáliz de plata, valorado todo en 129 pesetas.

Denunció el hecho al Juzgado y a la benemérita y ésta ha practicado toda clase de diligencias, sin resultado satisfactorio.

No hay señales de que se haya violentado la puerta del templo, pues las cerraduras están intactas.

En el cajón guardarrobas había otros objetos de más valor, siendo de extraño que los ladrones no se los llevaran.

El referido párroco, llamado don Dámaso Requena Sáez, ha declarado que la iglesia referida no ha sido visitada por persona alguna y que no ha entregado a nadie la llave de la misma.

Se continúan practicando diligencias, para esclarecer el robo.

Lease la cuarta plana

Las comunicaciones

EN EL CENTRO ARTISTICO

Anécdotas granadinas

NO HA VENIDO

Un paisano de los que todavía tienen gracia y ganas de pasar alegremente la vida, encontrándose en la corte de temporada, ocurríasele un día subir a un tranvía de la línea de Alócha.

«¿Comentarios por nuestra parte? Por hoy, no. Tal vez los hagamos otro día si las circunstancias los exigen.»

La vergüenza de nuestras carreteras

Ya contamos, según los informes que ha publicado El Defensor, con la promesa que acaba de hacer el subsecretario de Fomento en favor de las carreteras granadinas.

Concedemos al ofrecimiento del subsecretario la importancia que merece y, desde luego, la seriedad en que se inspira. No se trata, sin duda, de una de esas vagas promesas, generalmente incumplidas, con que en las altas esferas ministeriales se acoge en otro tiempo toda aspiración regional, sino de un propósito sinceramente sentido.

No obstante, nosotros no podemos dejar de la mano el problema de nuestras carreteras, porque tiene un vital interés para Granada. Y conviene mantener la actualidad palpitante del tema...

El problema de las carreteras, planteado ahora con mayor intensidad que nunca con motivo de la organización del Circuito Nacional de Turismo, constituye, como hemos dicho más de una vez, una de las mayores vergüenzas de Granada.

El Estado no fué equitativo con nuestra provincia. Por eso debemos esperar que ahora se nos conceda esa regeneración a que tenemos derecho. Ciertamente, como ha dicho el general Vives, que se han librado recientemente algunas cantidades para arreglo de carreteras. Pero también es cierto que eso no resuelve la cuestión que aquí se nos plantea cuando se nos amenaza con eliminar a Granada del Circuito de Turismo.

Y por otra parte, no sería ocioso hacer un estado comparativo de las cantidades dedicadas en los últimos años a reparaciones de carreteras españolas, pues de ese estudio podría deducirse a buen seguro la situación de inferioridad en que se ha tenido a Granada. No nos molesta el mejoramiento de otras provincias—cómo ha de molestarnos!—pero tenemos la legítima pretensión de que, por lo menos, se nos coloque en el mismo pie que las demás.

Crónica internacional

Arbitraje entre los Estados Bálticos y Polonia

La Conferencia de los ministros de Negocios extranjeros de Finlandia, de Estonia, de Letonia y de Polonia, reunida en Helsinki, ha terminado sus deliberaciones. Uno de los acuerdos que era necesario tomar se refería a la acción emprendida por la Sociedad de las Naciones, con el fin de realizar el sistema de arbitraje, de seguridad y de reducción de los armamentos adoptados por la quinta Asamblea general de la Conferencia de Ginebra.

En esta Conferencia no se ha tenido en cuenta que en la Asamblea de la Sociedad de las Naciones ha sido adoptada una resolución que propuso una conferencia general para discutir las cuestiones relativas a los armamentos. Los cuatro ministros mencionados han acordado proponer a sus Gobiernos respectivos el mantener un contacto continuo y eficaz.

El ministro polaco Skrzanski ha declarado que tenía la convicción profunda que en esta Conferencia de Helsinki se había hecho faena útil, que señalará una etapa importante en el calvario de la paz.

UNA JUNTA GENERAL SUSPENDIDA POR LA AUTORIDAD

Para el domingo, a las diez de la noche, estaba convocada la Junta general extraordinaria del Centro Artístico, con objeto de proceder a la elección de la nueva Junta directiva.

Las cuestiones actualmente planteadas en dicha sociedad, y acerca de las cuales ya se han expuesto en EL DEFENSOR los puntos de vista correspondientes al espectador desapegado, hacían presumir que la sesión sería movida y tal vez un poco acalorada.

Hubo gran concurrencia de socios, siendo el local insuficiente para contenerlos. Se celebró una sesión de carácter, habiéndose de determinar las manobras relacionadas con la elección y se advertía que era muy difícil llegar a un acuerdo por la disparidad de criterios que se reflejaban en la Asamblea.

Ya por la tarde, buen número de socios habían firmado un escrito para que por aclamación fuese elegido presidente honorario y efectivo un ilustre prócer, cuya candidatura presentaban algunos socios del Centro y había sido acogida favorablemente por muchos elementos.

A las diez abrió la sesión don Francisco Vergara, teniendo a su derecha al delegado de la autoridad gubernativa. Aunque el presidente dimisionario señor Ortega Molina se hallaba en el salón, permaneció alejado de la mesa presidencial, como asimismo la mayoría de sus compañeros. Comenzado el acto, el secretario leyó el acta de la sesión anterior, pero antes de ser aprobada, se concedió la palabra al señor López Luque, el cual planteó un tema relacionado con el derecho al voto de los socios numerarios, entendiendo que algunos lo eran sin haberse cumplido un artículo del reglamento.

Sobre el asunto hablaron en pro y en contra otros socios, entre ellos los señores García (don Luis), Alemán, Castilla, (don Virgilio) y Ortega Molina.

En realidad, el problema quedaba circunscrito a aprobar el acta o no aprobarla, pero cuando el señor Vergara hizo la correspondiente pregunta, unos gritaron que sí y otros que no, promoviendo un gran alboroto que no pudo dominar la presidencia.

pensar de sus fuertes campanillazos. No había manera de realizar la votación, y en vista de ello el delegado de la autoridad suspendió la sesión en nombre del gobernador civil.

Suspendida la asamblea, todavía duró la efervescencia largo rato, habiéndose comentado por todos los gustos.

«¿Comentarios por nuestra parte? Por hoy, no. Tal vez los hagamos otro día si las circunstancias los exigen.»

APUNTES DE BARCELONA TIPOS CALLEJEROS

El vendedor. Se establece en las esquinas de los suburbios. En esas calles sórdidas, de penencias y burdel, de rameras y proxenetas, de golas y hampones, rateros y timadores, que son el barrio de Montmartre catalán.

Pequeño, escuálido, con ojos relucientes de truhán y mirada de gavilán en acecho. Su voz ronca y profunda, proclama su vida miserable rodeada de aguardiente pestoso. Cuelga de sus hombros la correa que sostiene su caja de comercio ambulante.

Parlanciano incansable, pregona sus mercancías con firme convicción de utilidad, proponiendo su venta a todo viandante.

Su cajita es un montón informe de pequeños, que podrían caer en un bolsillo. Pero es un surtido variado y extenso. Alfileres, gomas para cartotas, gemelos, pasadores, cordones de zapatos, piedras y mechas de encendedores, bencina que vende por gotas, y una serie interminable de suflizos, que semeja un malefín sorprendente de prestidigitador.

El vendedor callejero da la sensación de aquellos moros extraños que iban hace años por los pueblos granadinos, con sus cajas pendientes del pecho y vendían sortijas y cadenas de un fulgor efímero, aunque ellos

aseguraban oro de diez y ocho quilates. Y nos recuerda también a los antiguos quinquilleros, que pobraban pueblos y villorrios con su voz de moscardón veraniego y sus calas tercaídas en banderola sobre la espalda. Y en llegando a una casa ante la curiosidad de las mozas, abría misterioso su artefacto, surgiendo cual nueva caja de Pandora, una lluvia suave de finas y ondulantes sedas, adornos y encajes niveos y sutiles que las dejaba extasiadas y con deseo de quedarse aquellos primeros para realizar la confección de su «aiuar» en nuestros modernos tiempos «trous-neaux».

Por la noche, el hombrecillo de ojos de truhán, recoge los cafeñetes y otros, vendiendo sortijas falsas, que dice haber «añadido» para convencer de su legitimidad aurifera. Y en tanto, no pierde ocasión para desvalijar al primer vengojo que se pone a su alcance. Profesión que le proporciona algunas quinientas de verano en la «maison» de La Modelo, como justo descanso a tan loables trabajos.

El mendigo sinfónico. Los hay que tocan el violín con ostentación, que parten el alma y el tímpano. Otros una guitarra. Esotros un diminuto piano de manubrio, áspero y ruel.

cerán las decoraciones, pues en una tela blanca se proyectará lo que se quiera dándose a los espectadores completa ilusión de campos, pájaros, figuras, etc. Un objeto opaco, colocado ante la luz fría, resulta transparente. El interior del cuerpo humano podrá ser visto por los médicos sin peligro alguno para el enfermo.

En los análisis de minerales, la luz fría será un auxiliar poderoso, pues, según M. Dussaud, la acción de aquella produce modificaciones moleculares: una evolución de la materia inerte hacia otro estado. Aunque, naturalmente, se guarda el secreto sobre la maravillosa invención, se sabe que M. Dussaud ha logrado separar la luz del calor por dispositivos de tungsteno.

Se venía diciendo que el calor es vida. M. Dussaud repite: «Vivimos entre cero y 50 grados. Al subir la temperatura, sufrimos horriblemente; a 100 grados, nos cocemos o nos abrasamos. Hay que orientarse hacia el frío absoluto».

CURIOSIDADES LA LUZ FRÍA

Después de diez años de incesantes trabajos, M. Dussaud ha descubierto la luz fría.

Este maravilloso descubrimiento ha sido comunicado a la Academia de París por M. Brany, y consiste sencillamente en una lámpara eléctrica que da luz y no calor. De cien vatios empleados en una lámpara eléctrica, uno sólo es consumido en el alumbrado, los demás se queman inútilmente.

La idea de separar la energía luminosa de todo calor: inútil se viene persiguiendo desde el punto de vista científico e industrial.

Por el momento, con la selección lograda por M. Dussaud, entre los rayos térmicos y luminosos, se crean fuentes de poderosa fuerza de luz, evitando el calor.

Las lámparas de 10.000 bujías de los faros marítimos, las de 2.000 empleadas en los cinematógrafos, abrasan como si fueran poderosos focos térmicos.

Mercé a la luz fría, descubierta por M. Dussaud, se realizarán maravillas con el radioscopo.

Los Rayos X, tan peligrosos para enfermos y operadores, serán sustituidos por aparatos de luz fría.

Según M. Dussaud, las nebulosas madres del mundo fueron masas de gases enrarecidos, iluminados al modo de los tubos rojos o azules de neón o de mercurio; es decir, la luz fría. Y esas nebulosas estaban, probablemente, a temperatura próxima al cero absoluto, o sea a menos de 273 grados centígrados.

Dios empezó por la luz, no por el calor. «Fiat lux» fueron las palabras creadoras. El sol no calentaba cuando sale, sino luego, al remontarse al centí.

El frío absoluto, según el sabio Svante Arrhenius, es vi-a, pues tiene el convencimiento de la proyección de los gérmenes vivientes en el reino del frío absoluto, mientras que en aguas hirviendo, a cien grados es mortal para todos los seres.

Esta es la metafísica que ha guiado a M. Dussaud para su invento. Las luciérnagas, ¿no lanzan una luz fría? ¿No está esa luz separada del calor? Un objeto cualquiera colocado ante la ampolla de la luz fría y reflejado en un espejo proyecta en una pantalla sus más brillantes colores.

Esta facultad de la luz fría de proyectar las formas y los colores, será para los teatros una economía fabulosa. Desapare-

OBSERVACIONES LOS ELEFANTES MUSICOS

Esto que te voy a contar, querido lector, ha ocurrido hace muy pocos días, allá por una capital del Norte. ¿No lo habéis leído? Pues algún periódico trajo la noticia.

En la pista de un circo, se exhibían tres elefantes-músicos. Claro está que este trio de mamíferos no interpretaba a Beethoven, ni aun a Guerrero; ni sus instrumentos se adaptaban a ninguna filigrana; pero eso no era inconveniente para llamarlos músicos, como tampoco lo es, para llamarsele a ese hombre que sin escrúpulos ni conciencia artística se sienta junto a meretrices profesionales, a tocar la «jazz-band».

Desde luego que estos tres elefantes no hacen sonar en un momento, ni la mitad de los instrumentos que un «jazzbandista»... Verán si siguen leyendo...

Uno de los proboscidios, propiamente elefante, a un trombon asido a la gran nariz y que se acercaba a la boca, arrancaba vulgarísima m lodiá; otro con un palo colocado en la pata derecha, golpeaba fuertemente en un parche de mayúsculas dimensioas, al mismo tiempo que con la izquierda, puesta sobre un pedal, le hacía bramar a un bñombo con platillos y cascabeles; y el otro, dando con los colmillos en un hierro de forma triangular, marcaba un acompasado ritmo. ¿Qué les parece? ¿No os parecen muchos menos artefactos que los que suele manipular y patear cualquier hombre enciclopedia o «jazzbandista», por mediocre que sea?

Pero si por la igualdad en el número se había de calificar, los tres ganarían en razón el uno tendía que perderla.

Sean almírces, ya latas de conserva usadas, a los elefantes o a los burros, se les llama músicos... ¡Como al artista de mágico talento, que tiene inspiración y crea raudales de armonía!

Pero es el caso, que estos tres elefantes-músicos, una noche, después de su trabajo o concierto, encontrándose solos, dirigen sus pesadimos pasos a la habitación que guarda sus instrumentos, y pacientemente, con algo de reflexión elefantesca, los destruyen, volviendo después a la cuadra, donde durmieron tranquilos. ¿Qué calificación merece este hecho? ¿Por qué cometen tal hazana? ¿Horror al trabajo! No, no cabe suponerlo, en el aprendizaje, estaría justificado, pero ya no; ahora el esfuerzo era poco y el castigo también menos y más los mimos y golosinas. ¿Aversión a la música? ¡Tampoco! Desde tiempos remotísimos se habla del poder que ésta tiene en los animales, y también e les atribuye a cada clase la preferencia por determinado instrumento. ¿Por qué, pues, estos elefantes ya domesticados, ensañados, destruyen los suyos? Es indiscutible, que si la música ejercía influencia en ellos, determinarían romper lo que malamente la remedia. ¡Excelso concencia la de esos tres animales! Con su sin rancia han hecho, lo que la razón manda. Han roto esos ridículos mecanismos que sólo se tocan después de un buen yanitar, en plena digestión y a patadas; y que un modernísimo absurdo, un noción de arte y buen gusto coloca, junto a instrumentos sublimes, para los que hay que tener cerebro y corazón al poner las manos en ellos.

Con esta mejora, que desde primeros del próximo mes introducidos en nuestro periódico, seguimos el plan que nos hemos propuesto para corresponder al constante favor que el público nos dispensa.

GUARDIA CIVIL

La de esta capital ha detenido a los prófugos Miguel Padilla Rodríguez y alvarado García Gallardo, reclamados.

—La de Guadabizca, a Juan Peña Torres, que se presentó en el cortejo «Fratello» de don Alfonso Labella, al objeto de cobrar un ajuste de trabajo, y como el propietario no estuviera de acuerdo con el precio, intentó acometerlo con una faca.

—La de Gabia Grande, comica que al vecino don Sebastián Mesa Díaz, le han robado dos caballerías, ignorándose los autores.

VIDA REGIONAL

Malaga.—Dice «La Unión Mercantil»: «Hace algún tiempo se ha recordado la mendicidad callejera en Malaga. Las calles más frecuentadas de la capital venían constantemente invadidas de mendigos, pichoneros constantes, que a veces llegaban a interceptar el paso al viandante para obligarle a entregar una moneda, y todo esto ocurría sin que los dependientes de la autoridad contaran el abuso, impropio de una población grande y culta como la nuestra.

En tiempos pasados, cuando en nuestra capital se carecía de establecimientos adecuados, o los que existían era tan deficientes, el nuestro, más dulcemente buco-

te su actuación, que sólo tenían de asilo e nombre, podía tolerarse que la mendicidad campase por las calles; pero hoy, esos servicios benéficos tienen la suficiente vida para atender a ese menester. La caridad privada acude con sus donativos, con los cuales se facilitan alimentos y ropas a los verdaderamente necesitados, a los desvalidos imposibilitados para todo trabajo. En una palabra, los Asilos se pueden considerar en ese aspecto bien atendidos.

Parece lógico que en tales condiciones se procure por todos los medios posibles, que las calles de mendigos, asilando a los naturales de la capital y enviando a los extraños al punto de origen; pero esta es una campaña que debe proseguirse con tenacidad, sin que haya soluciones de continuidad, pues en este caso será inútil todo labor. La perseverancia en que el mendigo forastero no pueda permanecer aquí es uno de los factores más importantes para lograr que las calles de mendigos, la noticia de la persecución cunde entre ellos como reguero de pólvora, y les alba de las ciudades donde se practica, sobre todo a aquellos que convierten el pordiosco en una industria.

Almería.—De «La Crónica Meridional»:

«Qué ha sucedido con los lindas palmeras que se pusieron hace ya muchos años en la calle de Reina Regente? Que abandonadas, mal cuidadas, con sus pozales llenos de hierbas, dejadas al arbitrio de los gorriones mal educados que se entretienen en rajar sus hojas, llevan una vida mísera, precaria, cuando después de los años transcurridos de su plantación, podían constituir estos finos canchales lindos ornato en la expresada calle, y sólo vienen a profanar el ojo ciego y guarda que se les da. Y lo mismo que acontece con estas palmeras, sucede con los demás árboles y jardines. Todos los años se gastan partidas importantes en las repocisiones, y todo demuestran esa falta de celo y buen cuidado.

Los árboles nuevos que se han puesto en el Boulevard y paseo del Príncipe, si se cuidaran convenientemente, abandonado ahora al principio con estiercoles de curtidor y más tarde con abonos minerales cuando estén bien arraigados, cavándole a tiempo los pozales, no fatándose los riegos, se verían prosperar en poco tiempo, pues, es como ya hemos dicho, una especie que se presta a ello. Pero si no se hace así, tendremos lo de siempre, dinero tirado a la calle y malgastado el tiempo».

EL MAESTRO FALLA

Una «tournee» artística

Dice nuestro querido colega «El Liberal» de Sevilla: Procedente de Granada llegó ayer a Sevilla el insigne maestro Falla. Le recibiremos numerosos amigos y admiradores.

Su viaje a Sevilla tiene por objeto dirigir personalmente la organización y ensayos de la «tournee» artística que va a realizar «La Orquesta Bética de Cámara», de la cual es fundador y alma.

En esta excursión, los profesores sevillanos darán a conocer la última producción del maestro, «El retablo de Maese Pedro», cuyo éxito en París fué en extremo halagador para España.

Antes de emprender los profesores sevillanos su viaje, que comprende la región levantina, el Norte y varias capitales de centro, darán una audición completa de «Retablo de Maese Pedro», con atrezzo y los muñecos animados que representan a los principales personajes de la obra, de lo que es autor el notable pintor Eugenio Llauz.

Este, y el director de la orquesta, el joven maestro Ernesto Halffter, llegarán hoy de Granada.

A estas noticias que da «El Liberal» podemos añadir una muy interesante para los granadinos: que entre las poblaciones donde se dará a conocer «El retablo de Maese Pedro» figura «Granada», según hemos oído de labios del ilustre músico.

Las Madras de guerra

Recibimos carta petición de Madras de guerra de los soldados del regimiento de Córdoba, destacados en Ceuta, Antonio Guerrero Molina, Manuel Navas, Eduardo Urbano y Manuel Rueda, y los del regimiento de Ceuta número 60, en Ain Tel' José García Paraja, Antonio Jiménez Ramblas y Francisco Ritiiz Muñoz.

“BOLSA DE TRABAJO” DE EL DEFENSOR DE GRANADA

Desde el día 1.º de Febrero, EL DEFENSOR DE GRANADA, comenzará a publicar en el «Indicador Económico», una sección que titulemos «Bolsa de trabajo».

En esa sección, insertaremos cuantas ofertas y demandas de trabajo se nos envíen, y lo haremos gratuitamente, dando así facilidades a los infelices «sin trabajo», que hoy día pululan por Granada.

Para publicar estas ofertas y demandas, no es preciso ser suscriptor; únicamente exigimos que los anuncios no excedan de ocho palabras, y cobraremos, cada palabra que sobre pase ese número, a cinco céntimos de peseta.

Con esta mejora, que desde primeros del próximo mes introducidos en nuestro periódico, seguimos el plan que nos hemos propuesto para corresponder al constante favor que el público nos dispensa.

PUBLICACIONES

“ACTUALIDAD MEDICA”

Llega a nosotros el primer número de una importante revista mensual.

«Actualidad Médica» se llama y es el fruto valioso de la tenaz labor de un puñado de médicos granadinos, jóvenes que honran a su tierra y para los que tributo, es de justicia, consignar el más cálido aplauso.

Duarte Salcedo, Ferry Fernández, Claudio Hernández López, Francisco Martín Lagos, Pedraza Cortés, Francisco Roca, Suárez Pelegrín y Antonio Jesús Torres López, prestigioso redactor jefe de esta revista, vienen a llenar en nuestra ciudad con la publicación de «Actualidad Médica» un vacío que mucho se debía sentir, viene con ella a prestar relevante servicio a todos los profesionales; avaloran con su obra importantísima el prestigio y la impropia labor de estudio de la juventud que triunfa, de la mocedad que vale.

Este primer número de «Actualidad Médica» es realmente interesante y de mérito.

Admirablemente editada, se honra esta notable revista con un valioso prólogo de Fidel Fernández Martínez con la exquisita galanura de estilo del sabio médico, se comendamos en ese prólogo la impropia labor que a realizar vienen los meritisimos redactores de «Actualidad Médica»: artillos doctrinales, trabajos de divulgación en los que especialistas distinguidos pondrán al alcance del práctico cuestiones que merezcan ser conocidas por los médicos generales, extractos y resúmenes de los trabajos que se publican en los principales idiomas, y en suma, una información escogida que permita seguir al día el progreso de la Medicina.

Y prueba evidente de estos asertos lo son los trabajos publicados en este primer número de «Actualidad Médica».

El doctor Martín Lagos se ocupa admirablemente del «Tratamiento de las tuberculosis osteoarticulares»; el doctor Rafael García Duarte Salcedo escribe sobre «Tetania espasmódica y dispareisismo»; y el notable especialista en enfermedades nerviosas doctor Antonio F. Torres López, da unas admirables notas prácticas relativas a lo que se puede hacer con un loco furioso en la práctica rural.

Otros notables trabajos de los doctores César Juarros, Haro García, Castresana y Barrio, y un magnífico compendio-revista de Neurología y Psiquiatría del referido doctor Torres López, figuran también en el número.

Felicitemos a sus autores y deseamos a la nueva revista el completo éxito y larga vida que merece.—N.

CRONICA DE LA REGION

Fiestas en Ótara

Los días 2 y 3 del próximo Febrero, se celebrarán en Ótara solemnes fiestas al bello San Blas, abogado de los enfermos de la garganta.

El día 2 en la noche, habrá velada y castillo de fuegos artificiales. El día 3, diana, función religiosa y por la noche otro castillo de fuegos artificiales, asistiendo a todos estos actos la banda de música de Churruana.

Son mayordomos don Francisco Montes, don Antonio Amador Anguita, don José León Pina y don José Delgado.

De Pinos Puente. Una boda

En el vecino pueblo de Pinos Puente se celebró el sábado en la noche, la boda de la bella y distinguida señorita María de la Rosa Baena con el joven don Enrique Cid Zafra, estimado amigo nuestro.

Figuraron padrinos don Manuel Cid, hermano del novio, y doña Carmen Baena Baena; siendo testigos don Francisco Vega Morales y don Luis Baena y Vazquez. El acto se celebró en el domicilio de los padres de la novia, bendiciendo la unión el párroco accidental don Antonio García Titos.

Entre los numerosos invitados que asistieron, recordamos a las bellísimas señoritas Ríos García, Flora Baena Jota, María Zafra, Inés Molina, Encarnita García, Natividad Castro, Paquita Zafra, Teresa García, Elvira Sánchez, Carmen Linares, Carolina Baena, Adoración Cid, Olimpia Morales, Beatriz Baena, Inés Espadas, Mercedes Cid, Estrella Baena, María Romero, Marina Baena, Lola Hernández y Carmen Ortiz; las distinguidas señoras doña Concepción García de Baena, doña Encarnación Cabrera de Zafra, doña Luisa Baena de Baena, doña Mercedes Baena de García, doña María Torcada de Baena, doña María Célveda, doña Purificación Baena, doña Dolores Osa, doña Enriqueta Zafra, doña Encarnación Baena, doña Aurora de Osa y doña Carmen Flores.

Por el sexo fuerte, don Francisco Baena Baena, don José Zafra Canele, don Francisco García Ortega, don Miguel Villavicencio, don Antonio Zafra Salinas, don Miguel Navarro Pérez, don José García Mazuecos, don Antonio Baena García, don Luis Navarro Lara, don Pedro Baena Gómez, don José Baena, don Hidelonso García Cid, don Luis Baena Baena, don Antonio García García, don Juan de la Rosa, don Francisco Andrés, don Francisco Izquierdo, don Eduardo Gómez Cid, D. Francisco la Osa, don Miguel Ariza la Rosa, don Emiliano Guiole Baena, don Antonio Salinas, don Miguel Bailón Torres, don Fernando la Rosa, don José Mingorance, don Eufrosio y don Francisco Zafra Salinas, don Joaquín Espigares Sánchez, don Gabriel Ariza de la Rosa, don Francisco Izquierdo y otros más que no recordamos.

El acto resultó agradableísimo. Los nuevos esposos, a quienes deseamos mucha luna de miel, se trasladaron en automóvil a Granada, de donde saldrán para varias capitales de Andalucía.

ACLARACION

Aunque el buen sentido del lector habrá comprendido que se trata de una errata y a habrás subsanado, haremos constar que en la información de Motril publicada en nuestras últimas ediciones sobre la estancia del señor Arzobispo en aquella ciudad, aparece escrito «su sapientísima divinidad», debiendo decir «su sapientísima autoridad».

SALON REGIO

Este local se ve cada día más concurrido por los programas tan excelentes que presenta. Hoy hace su presentación en la pantalla el gran Tomasin, rey de los cómicos, en su última producción «Los sueños de Tomasin», que consta de dos grandes partes. La segunda jornada, última de los «Caciques» y el estreno de la primera jornada de la grandiosa producción perteneciente al Programa Unión titulada «Tres millones de dote». Esta primera jornada se titula «El pecado de Luciano Claude» y la segunda y última jornada se titula «La princesa del collar de esmeraldas».

Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

Ecos de Sociedad

En la iglesia de San Ildefonso se efectuó el sábado el acto de imponer las aguas bautismales a una hermosa niña, hija de don Francisco Robles López y de doña Francisca Rodríguez Garrido, imponiéndose el nombre de María del Carmen de la Encarnación y siendo padrinos la señora Rosario Robles Rodríguez y don Ángel Sánchez Hernández.

La iglesia estaba profusamente iluminada y ofició el párroco señor Guzmán de capa blanca, cantándose «salmos salve».

Los invitados se trasladaron al domicilio de los padres, donde fueron obsequiados espléndidamente con licores y habanos.

Hubo animado baile, amenizado por el trio Iberia.

Entre los numerosos invitados figuraban las bellas señoritas Anita y María Martín, Aurora Ruiz, María Bravo, María Luisa Peña, Dolores Campillos, Conchita, María, Anita y Carmelita Robles, Encarnita y Lolita Mira, Antonia López, María Peres, Virtudes Espinosa, Trinita Herrera, Amalia Fajardo, Manola Espada.

Enhorabuena a los padres de la nueva cristiana.

—Ha regresado de Madrid, el rico propietario de Alhama don José Velasco Negro. —Para dicho punto, ha salido el abogado don Manuel Núñez.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El día político De Marruecos

Primo de Rivera está satisfecho
A las diez de la noche terminó la reunión del Directorio.
Al abandonar la Presidencia el marqués de Estella fué abordado por los periodistas, ante los cuales se expresó en estos términos:
—Hablemos de lo que interesa más ahora. De Marruecos no hay novedad. El Consejo ha despachado una enorme cantidad de asuntos, más que por la cantidad, por la importancia de ellos, y que continuará viniendo en reuniones sucesivas.
Estoy realmente satisfecho del homenaje que se me ha tributado. Mañana, por acuerdo de mis compañeros del Directorio, los 49 álbums que se han entregado serán expuestos en un sitio céntrico y en forma de pirámide. Realmente este homenaje me lo he merecido.
Ahora me iré al campo a descansar, pues estoy que ni en el mazo de Gorgues.
—Ha deliberado el Consejo acerca del nombramiento de Alto Comisario?—preguntó un periodista.
—No—contestó el general Primo de Rivera.—Porque yo voy a ir allí todavía una temporada.
El jefe del Gobierno con estas palabras terminó su conversación con los periodistas.
Comisión de pescaderos
Una comisión de pescaderos de la costa asturiana visitaron hoy al general Nouvilas, pidiéndole se prohiba la pesca llamada de «farraza», que tantos perjuicios ocasiona.
Los comisionados visitaron después al director general de Caza y Pesca y al subsecretario de Marina.
El conde de Romanones contesta a «El Liberal»
«El Liberal» publicará mañana una carta que el conde de Romanones dirige contestando a un artículo del notable periodista Juan Guixé, inserto en dicho diario y en el que se celebraba el que se haya entablado un debate en la Prensa acerca de la reforma de la Constitución.
El ex presidente del Consejo cree que lo que hay que procurar ante todo es restablecer la normalidad constitucional, y el camino más breve para ello es sostener la Constitución del 76, a la que podrían robustecer la fuerza de los nuevos partidos.
Esta Constitución—dice—ha facilitado los mayores avances legislativos y el día de mañana podría evolucionar en el liberalismo que le prestaran las nuevas fuerzas liberales.
Esto no quiere decir que no sea susceptible de reforma.
Propone la formación de un frente único liberal que oponer a la ambición de las derechas, ya que en estos momentos es doloroso confesar la derrota del liberalismo.
Tabaco de Andorra
Merced a laboriosas gestiones del obispo de la Seo de Urgell y del delegado regio para la represión del contrabando en el Noroeste, con el Consejo federal de Andorra, se ha acordado que se adquiera el tabaco producido por dicha república, destinándolo para el consumo nacional.
La dotación de los catedráticos
Una comisión de rectores de Universidades e Institutos estuvieron en la Presidencia lamentándose de la escasa dotación de los catedráticos y profesores y otras deficiencias observadas.
El general Primo de Rivera les prometió atender el ruego, anunciándoles que las mejoras que se les concederán serían superiores a las peticiones formuladas.
Comentarios al discurso de Primo de Rivera
«La Epoca» publica un artículo comentando los discursos pronunciados estos días por el general Primo de Rivera.
Subraya las declaraciones de que el Directorio continuará «sine die», de que no aceptará la colaboración de los políticos del antiguo régimen y de que el Parlamento ha fracasado.
—Respecto a lo primero—dice—no hablaremos nada por motivos fácilmente explicables, ni tampoco comentaremos lo relativo a las colaboraciones, ya que a ello tiene perfecto derecho, pero en cuanto al Parlamento sí diremos: ¿No cree el presidente del Directorio que hay españoles que no están conformes con su apreciación?
Estima que esta cuestión trascendental debe merecer al Directorio un punto de atención.

Contestación a un saludo
Madrid 26
El Alto Comisario interino ha dirigido el siguiente telegrama al Directorio:
«En nombre de este ejército, que actualmente, en ausencia de V. E., tengo el honor de mandar, me dirijo para rogarle diga a las personalidades que han tenido la iniciativa de enviar un saludo a estas tropas, que el Ejército les expresa su gratitud».
Grupos dispersados
Melilla 26
La guarnición de Casa Fortificada dispersó varios grupos enemigos.
Desde la avanzadilla se hizo fuego de fusil, ahuyentando las concentraciones rebeldes que hostilizaban.
Nuevos blokaus
Durante la pasada noche se establecieron blokaus entre las posiciones de Ortega y Nueva Res.
La posición de Tilihi fué tiroteada, siendo ahuyentado el enemigo.
Un oficial muerto y otro herido
Ha fallecido el teniente Colmenares a consecuencia de las heridas que sufrió.
En el hospital ha ingresado el teniente de Artillería, afecto a la Mehalla, Fernando Cisneros, herido en la posición de Afrau.
Nuestra actuación en Marruecos
Londres 26
El periódico «Te Times» dice que en nuestra zona de Marruecos se ha establecido una fuerte línea y red de comunicaciones.
La evacuación amplísima realizada se ha rectificado oportunamente, ha sido subrayada con la rebeldía del verano último.
El abandono en la zona de más de 200 posiciones hizo en primer término necesaria la ofensiva para liberar las guarniciones, y en segundo término continuar la batalla para evacuar.
Más fácil hubiera sido a Primo de Rivera recoger un triunfo pasajero, pero prefirió llevar a cabo su plan.
La nueva línea corre bajo las alturas de los montes y estará defendida por ejército colonial, tropa indígena y voluntarios.
España mantendrá el frente futuro perfectamente.
La actuación militar
Tánger 26
Desde las primeras horas de la mañana de ayer, un numeroso público, tomando posiciones en azofoas y alturas que dominan la bahía, han estado presenciando el bombardeo por tres de nuestros buques de guerra sobre las costas de Anyera, próxima a la zona internacional y de una escuadrilla de ocho aviones, operando sobre las alturas de los montes cercanos.
El cañoneo ha sido nutridísimo por ambos elementos de combate, viéndoseles perfectamente volar casi a ras del terreno y elevarse densas columnas de humo, estableciendo cortinas en grandes extensiones del horizonte.
A las diez y media de la mañana ha cesado la acción de buques y aeroplanos, que sin duda alguna han debido causar destrozos de consideración a juzgar por las apreciaciones hechas y señaladas por los mismos indígenas, que, como de costumbre, desde los comienzos del bombardeo han permanecido en actitud contemplativa en las proximidades de estas playas.
El comunicado oficial
En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente parte oficial:
«Sin novedad en ambas zonas del protectorado».
De Barcelona
Condernado a muerte
La sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia contra Luis D'Acosta, que asesinó a Josefa Palou.
El fallo es conforme a la petición fiscal.
Pasado mañana le será comunicada oficialmente la sentencia al procesado.
Llegada de una orquesta
Procedente de Tetuán ha llegado la orquesta Sis-Uniks que dirige el notable Fausto del Fierro.
Desde aquí marchará a Zurich, donde dará varios conciertos.
Careo entre procesados
El Juzgado de la Universidad estuvo esta tarde ampliando las declaraciones a Vicente Mateos y Tomás Valero, coautores de la falsificación de billete de 1.000 pesetas.
Mateos negó nuevamente su participación en el hecho.

Valero declaró que Mateos le pagó con billetes falsos una deuda contraída el por venta de libros pornográficos.
Entre ambos procesados se entabló un careo, en que se aludió a un tercer personaje desconocido hasta ahora.
Sin embargo se cree que este nuevo actor en el hecho es imaginario y lanzado para despistar.
El juzgado elevará a definitivo el proceso de ambos detenidos sin atender a la petición de sus abogados para que se reformen los autos.

Madrid al día

Accidente desgraciado
Madrid 26
El obrero Luis Carballo, trabajando en la carretera de Extremadura sufrió una caída, causándose una grave lesión en el ojo izquierdo.
Capítulo de desgracias
Al apearse de un tranvía de la línea de Cafabanchel, fué atropellado por otro el viajero Benito García, resultando con heridas graves.
—En la calle de Bravo Murillo fué atropellado por un automóvil Juan Antonio García, recibiendo lesiones de consideración.
—En la calle del General Porlier el obrero Jesús Saro cayó a la calle desde el tejado, quedando muerto en el acto.

Denuncia del alcalde

En el Juzgado de guardia ha presentado una denuncia el alcalde de Madrid contra Miguel Adolfo Suárez, por dirigir conceptos calumniosos para el teniente de alcalde del distrito de Palacio.
Miguel es el orador expontáneo que formuló cargos días pasados en el Ayuntamiento contra el citado teniente de alcalde.

La honorabilidad de Fortuna

Carece de fundamento la denuncia presentada días pasados contra el diestro Fortuna, a quien se acusaba de haber sustraído un automóvil valorado en 9.000 pesetas.

La terminación de un sumario famoso

Se están dando los últimos toques al sumario de las célebres niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava.
Hoy compareció ante el juzgado Salvador Gómez, marido de la maestra, quien no aportó nuevos datos al sumario.

Muerte de García Goyena

Hoy ha fallecido don Juan García Goyena, hermano del subsecretario de Gracia y Justicia y alto funcionario de la Dirección de la Deuda.

Muerto en una tienda

Dicen del Escorial, que cerca del Colmenar, en la dehesa de la ganadería de don Antonio Arribas, durante una fiesta, el joven Salvador Barnori, de 29 años, casado, se cayó del caballo, ocasionándose la fractura del cráneo.
Salvador falleció a los pocos momentos.

Noticias y sucesos de toda España

Temporal en el estrecho. Vapor en peligro
Cádiz 26
Reina un fuerte temporal en el Estrecho.
El vapor pesquero «Traña» se vió en peligro por haberse roto la arboladura.
La tripulación que la componían 16 hombres pedía socorro angustiosamente.
El pesquero «Manolo» salió inmediatamente en su auxilio logrando salvar a la tripulación.
El «Jaime I»
Ferrol 26
Hoy ha abandonado el dique el crucero «Jaime I» después de reparadas las averías que presentaba.

El buque atracó en la dársena para proceder al montaje de un cañón que le faltaba.
Sesión de clausura
Cádiz 26
En la Facultad de Medicina se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de estudiantes católicos.
Reparto de tierras
Huelva 26.—El duque de Alba ha repartido entre los campesinos los olivares y tierras de su finca en término de Olivares.
Con el reparto han sido beneficiadas numerosas familias.
La cacería regia
Sanlúcar 26
A bordo del vapor «Stefan» llegaron el Rey y el infante Alfonso de Borbón.
El monarca marchó seguidamente al coto de Doñana, que ha sido cercado por guardia civil y carabinieri.
La cacería regia durará tres días.
¿Dónde está Ceferina?
Bilbao 26
Se ha presentado una denuncia en la Comisaría dando cuenta de que la joven Ceferina Sánchez, que se encontraba en Valladolid en calidad de sirvienta, el día 25 de Diciembre pidió permiso a sus señores para ir a su pueblo que es de esta provincia.
Hasta ahora se desconoce por completo el paradero de la muchacha.
Vuelco de un auto
Valencia 26
En el kilómetro 120 de la carretera de Játiva a Alicante, volcó un automóvil propiedad de Emilio Tormo.
En el accidente resultaron heridos graves los ocupantes Antonio Lloret y José Plat.
Otro accidente
Cuenca 26
En la carretera de Tarancón volcó un automóvil que guiaba Servando Morón, quien se produjo heridas muy graves.
Muerte repentina
Zaragoza 26
En esta población falleció repentinamente el vecino Inocencio Lloret.
Luzes mortuorias
Málaga 26
En la casa número 143 de la Calzada de la Trinidad un joven, hijo de los inquilinos y que sufre ataques de enagenación mental, prendió fuego a las ropas de la cama, corriéndose el fuego a los demás enseres de la habitación.
Merced a la rapidez con que se acudió se pudo evitar que el siniestro adquiriera proporciones.
Incidentes en un partido
Bilbao 26
En el partido celebrado entre los equipos de Deusto y Erandia, se produjeron incidentes entre los jugadores, en los que intervino el público, teniendo la guardia civil que apaciguar los ánimos.
El gobernador, refiriéndose a estos incidentes, ha declarado hoy que se halla dispuesto a castigar con mano dura a los que perturben el orden durante los partidos.

La sociedad «El Sitio»
Bilbao 26
Los elementos de la extrema izquierda de la sociedad «El Sitio» han dirigido cartas a los socios recomendando la candidatura para la directiva de don Horacio Echevarría, los ex diputados a Cortes señores Tejero y don Indalecio Prieto y los ex diputados provinciales señores Saracho y Arangure.
Robo importante
Bilbao 26
En el pueblo de Jolupe unos desconocidos penetraron en una casa, apoderándose de 12.000 pesetas.
Esperando la flotilla inglesa
Ferrol 26
El capitán general del departamento ha arbolado las insignias del crucero «Méndez Nuñez», con motivo de la próxima llegada de cinco buques ingleses.
Se organizan festejos en honor de los marinos británicos.
Auto despeñado
Málaga 26
En la calle del Puerto, un automóvil que guiaba Sebastián Vara y ocupaban varios amigos, cayó por un terraplén de tres metros de altura.
Resultaron heridos graves Juan Cobos y Antonio González y leve el chófer.

Extranjero

La situación en Rusia
Riga 26
En las regiones de Ucrania y Crimea, se han producido desórdenes a causa del hambre.
La Tercera Internacional ha votado grandes créditos para facilitar alimentos a aquellas regiones.
Grandes ciclones
Londres 26
Despachos recibidos de Australia dan cuenta de haberse desencadenado grandes ciclones que han ocasionado enormes daños.
El centenario de Vasco de Gama
Lisboa 26
Dieron comienzo los festejos para conmemorar el centenario de Vasco de Gama.
El cardenal Reig ofreció la Misa de pontifical y el bendijo el histórico Atrio de San Jerónimo.
—La reina da Pacos se celebró en el Atrio y los Jefes del Estado y el Gobierno asistieron a las fuerzas navales.
Conde de Oxford
Londres 26
A reiterados ruegos del Rey, Mr. Baldwin ha aceptado el título de conde de Oxford.
Otra Conferencia del desarme?
París 26
Se asegura que el presidente Coolidge se propone convocar a otra Conferencia del desarme.
«Le Journal», comentando el rumor, dice que Herriot se ajustará únicamente a la Conferencia de Ginebra.
No obstante—añade—Herriot, caso de llevarse a efecto aquella, se reservaría su actitud hasta que resolviera el asunto de la Sociedad de Naciones.

El record de los 500 y de los 1.000 kilómetros batido por «La Hispano Suiza»

Nuevamente ha obtenido un triunfo definitivo LA HISPANO-SUIZA en las recientes pruebas celebradas en Francia para los 500 y los 1.000 kilómetros de recorrido aéreo.
El aviador Dret, sobre un aparato marca Dewoitine con motor HISPANO SUIZA de serie de 300 caballos, ha batido el record mundial alcanzando un promedio total de 223 kilómetros por hora y 250 kilos de peso, llegando a la última vuelta con un promedio de 231 kilómetros con diez viajeros.
En la prueba de los 1.000 kilómetros, el mismo aviador sobre un aparato de la misma marca y motor HISPANO SUIZA de serie de 300 caballos, bate también el record del mundo haciendo un recorrido de 222 kilómetros de media velocidad.
Hasta ahora tenía alcanzada esta señaladísima victoria un aparato de 400 caballos, marca Liberty, con un recorrido de 205 kilómetros de media velocidad, llegando en los últimos 100 kilómetros a un promedio de 228 kilómetros.
De nuevo felicitamos a la Fábrica de automóviles y motores de aviación LA HISPANO SUIZA, sintiéndonos orgullosos de que motores de fabricación española alcancen tan señalados triunfos en el extranjero.

Espectáculos

Olympia
Cada día está más convencido el público de Granada que el espectáculo que presenta esta empresa está compuesto de lo más notable que se produce. La superproducción «Mandrin», estrenada ayer la primera jornada, cautivó al numeroso público. Hoy se estrena la segunda jornada y una gran atracción en cuatro actos, titulada «De mala suerte».
La producción reservada para el próximo Jueves de Moda lleva por título «El secreto del polichinel», y es una comedia dramática sentimental.
Para en breve, entre otros acontecimientos, prepara esta empresa el estreno de una sublime producción.
Teatro Cervantes
Tras grandes contratiempos, que esta empresa ha tenido que subsanar por los muchos compromisos que la Baronesa tiene con las empresas, hoy se anuncia el debut en función completa, dando principio a las nueve y media.
La prensa en general elogia a esta artista de forma no conocida, y no ya sólo como artista, sino como mujer, resultando la figura más gentil y más llena de gracia de cuantos estamos acostumbrados a ver en la escena.

La situación en Rusia
Riga 26
En las regiones de Ucrania y Crimea, se han producido desórdenes a causa del hambre.
La Tercera Internacional ha votado grandes créditos para facilitar alimentos a aquellas regiones.
Grandes ciclones
Londres 26
Despachos recibidos de Australia dan cuenta de haberse desencadenado grandes ciclones que han ocasionado enormes daños.
El centenario de Vasco de Gama
Lisboa 26
Dieron comienzo los festejos para conmemorar el centenario de Vasco de Gama.
El cardenal Reig ofreció la Misa de pontifical y el bendijo el histórico Atrio de San Jerónimo.
—La reina da Pacos se celebró en el Atrio y los Jefes del Estado y el Gobierno asistieron a las fuerzas navales.
Conde de Oxford
Londres 26
A reiterados ruegos del Rey, Mr. Baldwin ha aceptado el título de conde de Oxford.
Otra Conferencia del desarme?
París 26
Se asegura que el presidente Coolidge se propone convocar a otra Conferencia del desarme.
«Le Journal», comentando el rumor, dice que Herriot se ajustará únicamente a la Conferencia de Ginebra.
No obstante—añade—Herriot, caso de llevarse a efecto aquella, se reservaría su actitud hasta que resolviera el asunto de la Sociedad de Naciones.

Interesante!
A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario, ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que, solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.
La especialidad en equipos de novia, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones, a precios seriamente fijados, hace que esta casa sea hoy la preferida por el público en general.
Tenga usted bien presente estas señas, que no deberá olvidar en la oficina propia.
LA CONFIANZA
Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón
SARNA
ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.
!Agricultores!
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile
Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID.
LA FAVORITA
MESONES, 49. PRECIO FIJO.
Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:
BUJIAS Cristal claro OPALIN
Solo esta casa vende a estos precios
Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95
AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Prestamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cinco años, a voluntad del peticionario.
Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR Gran Vía, 5 : Hotel París : GRANADA.
«Amuebladora granadina»
38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40—GRANADA
Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.
Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomendarán y garantizarán.
VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS
BARBADO en todas las variedades :: INJERTOS para parral y viñas
Plantas seleccionadas Precios sin competencia
Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten.
CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS
JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA
Droguería Alhambra
Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Rieador González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.
Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS
Drogas, productos y especialidades para la Farmacia
MULTAS IMPUESTAS
Por la autoridad gubernativa han sido impuestas las siguientes multas:
De 10 pesetas: a Antonio Aragón Padilla, por escándalo.
De 50 pesetas: a Victoria del Río y a Concepción Carranza, por expender bebidas clandestinamente.
De 25 pesetas: a Francisca Bolaños, por faltas a la moral, clausurándose la taberna que tenía en la calle de Mañas.

ALMACENES EL LEÓN
Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más Selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra.
Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el comprador y esto se consigue en los ALMACENES EL LEÓN
Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240
de la piel, SARNAS, SARPUINLIDOS, COQUEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una «la fricción» de ACAROL.
PICORES
Enseñanza completa de la teneduría de libros por partida doble a horas compatibles con las ocupaciones del alumno. También doy clase a señoritas, calle San Miguel Baja, 34.
CONTABLE
!Agricultores!
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile
Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID.
LA FAVORITA
MESONES, 49. PRECIO FIJO.
Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:
BUJIAS Cristal claro OPALIN
Solo esta casa vende a estos precios
Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95
AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Prestamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cinco años, a voluntad del peticionario.
Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR Gran Vía, 5 : Hotel París : GRANADA.
«Amuebladora granadina»
38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40—GRANADA
Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.
Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomendarán y garantizarán.
VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS
BARBADO en todas las variedades :: INJERTOS para parral y viñas
Plantas seleccionadas Precios sin competencia
Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten.
CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS
JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA
Droguería Alhambra
Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Rieador González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.
Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS
Drogas, productos y especialidades para la Farmacia
MULTAS IMPUESTAS
Por la autoridad gubernativa han sido impuestas las siguientes multas:
De 10 pesetas: a Antonio Aragón Padilla, por escándalo.
De 50 pesetas: a Victoria del Río y a Concepción Carranza, por expender bebidas clandestinamente.
De 25 pesetas: a Francisca Bolaños, por faltas a la moral, clausurándose la taberna que tenía en la calle de Mañas.

PULPA SECA DE REMOLACHA
a 600 ptas., el saco de 40 kilos
VILLAMENA, 10, BAJOS

MARTINEZ, GIMENEZ Y BAQUERO S. EN C.
Casa recomendada por la pureza de sus primeras materias para abonos
SEMILLA DE REMOLACHA de las marcas más acreditadas
Oficinas: Gran Vía, 31
Almacenes: Marqués de Falces, 19

FORTI. — INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE
GRAN CAPITÁN 18 BAJO. — GRANADA

Banco Hispano-americano
 SUCURSAL DE GRANADA

CAMBIOS DE AYER

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	69	50
Amortizable 5 por 100		
Cédulas 4 por 100	84	70
Tesoro 4 por 100		
Tesoro 475 por 100		
Banco Hispano Americano	564	00
Banco de España	62	00
Banco Español Rio la Plata		
Banco Central Mexicano	110	50
Azucareras Preferentes	49	00
Idem Ordinarias	233	00
Acciones Tabaco	370	50
Ferrocarriles del Norte	355	50
Madrid, Zaragoza y Alicante	37	85
Francos	33	65
Libras esterlinas	00	00
Marcos		

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

Precios: 14 ptas. el kilo, 7'50 medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

"La Información Agrícola" Barquillo, núm. 21. Madrid
 Apartado número 6

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pesados y mariscos de todas clases

Única casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7 Teléfono. 699

De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se regalará un lindo vaso de cristal

AVISO

Las mejores esteras alfombradas y de todas clases las encontrará el público en la ESTERERIA MADRILEÑA, porque es la casa que mejor surtido presenta y más barato vende

Esteras de pita y esparto, a 3 pesetas el metro lineal. — Se colocan esteras y alfombras a precios muy económicos
 Alfombritas de todos tamaños
ANTONIO MÁS GÓMIZ
 Salamanca, 14 GRANADA

SEVILLA HOTEL SUIZO Y RESTAURANT

CALEFACCIÓN Y CUARTOS DE BAÑO

PENSION DESDE 10 PESETAS

AUTO A TODOS LOS TRENES. — FRANCISCO CAÑO

JOSÉ PASTOR PUJALTE

ha sido nombrado agente exclusivo para la venta de la conocida máquina de escribir CORONA en esta provincia. Diríjase toda la correspondencia a

JOSE PASTOR PUJALTE
 CORTINA DEL MUELLE, 89. — MÁLAGA

Doctora LEONOR GONZA

CONSULTA DE SEÑORAS Y NIÑOS

DE DOS A CINCO

Plaza de la Trinidad, núm. 1

Garage Ntra. Sra. de las Angustias

Hernández Velasco, 3

Accesorios para automóviles. Repuestos Ford. Gasolina. Aceites lubricantes

Alquileres. Servicio permanente

MOTRIL

NUTREINA

ALIMENTO COMPLETO

PARA NIÑOS

Y ENFERMOS

De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Hotel Rosario

JAEEN

PLAZAS PARA AUTOMOVILES

Auto a los Trenes

APROVECHAD los 200 años

de experiencia de la Casa más antigua del mundo.

ES LA MEJOR GARANTIA

de la calidad de los productos

LAVAD vuestros dientes como

vuestros inanos

LAVADLOS por la mañana

y por la noche

LAVADLOS después de cada comida

con

EL JABON DENTRIFICO

GIBBS

La PASTA dentrific GIBBS

(a base de jabón)

es lo más EFICAZ

Tubo pequeño: Ptas. 1,25

grande: 2,00

Modelo corriente: Ptas. 1,50

de lujo: Ptas. 3,50



Los CEPILLOS de dientes SON PERFECTOS

El afeitarse es un PLACER con el Jabon GIBBS (a base de Cold Cream)

No se seca en la cara y de usarlo se realiza una economía de 20 a 25% sobre los demás jabones de afeitar.

¡DESCONFIAR DE LAS

IMITACIONES!

Modelo corriente

(metal decorado)

Ptas. 1,75

Modelo de recambio

Ptas. 1,50

Modelo corriente: Ptas. 2,50

de lujo: Ptas. 3,75

Modelos especiales para niños.

De 3 a 7 años: Ptas. 1,75

De 7 a 14 años: Ptas. 2,25

Concesionario para España:

H. PIAULENNE

Alfonso XII — N.º 15 — Apartado 7031 MADRID

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Quando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Aiglon Auto-Oil DD. — Pídase en todos los buenos garages.

Se realizan puertas y ventanas de todas clases. — Navarrete, n.º 55.

Casa espaciosa, mucho sol, agua, torre, jardincito, todas comodidades. Renta 150 pesetas. Cuarto Real de Santo Domingo, 5.

La Parisiense, zapatería. Calzados a medida, reformas de todas clases. Precios módicos. Coleha, 7.

Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

Plantanería y enseres tienda se venden. Triana, 22, 1.º

Se alquila dormitorio completa independencia. En la Administración de este periódico darán razón.

NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

Corritas, enaguados; precios económicos; gran surtido. ORIOL, Zacatín.

Se vende una cama acero doada, de matrimonio, nueva. San Andrés, 12.

UNA PASTILLA VALDA EN LA BOCA

ES LA PRESERVACION

del Mal de Garganta, de las Ronqueras, los Ronquillos, los Conatipados, las Bronquitis, etc.

ES EL ALIVIO INSTANTANEO

de la Oposición de pecho, de los accesos de Asma, etc., etc.

ES EL REMEDIO MAS INDICADO

para combatir toda suerte de Enfermedades del Pecho.

ADVERTENCIA IMPORTANTISIMA: FRENID, EXICID, in todas las Farmacias

Las Verdaderas Pastillas VALDA que se venden únicamente

EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

Fórmula: Menthol 0.002 Eucalyptol 0.005 Anisic-Goma.

SE ARRIENDA

El antiguo ventorrillo del Puente Cristiano. Para informes en la bollería del Corzo, frente a la Iglesia de San Antón.

Lea usted todos los días EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE El Defensor de Granada

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

Motor Cofo - Diesel de 5 a 32 caballos; es el más moderno y económico. Agencia «DALRO», exclusiva de ventas, montajes y pruebas a satisfacción.

SE ALQUILAN dos pisos, en 32,50 pesetas mensuales. Razón: Lavadero de Zafra, 11 y Elvira, —82, 2.º

Suscribase a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO», Bib-ramba, 21, 22

SE ARRIENDA El antiguo ventorrillo del Puente Cristiano. Para informes en la bollería del Corzo, frente a la Iglesia de San Antón.

Lea usted todos los días EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE El Defensor de Granada

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

Motor Cofo - Diesel de 5 a 32 caballos; es el más moderno y económico. Agencia «DALRO», exclusiva de ventas, montajes y pruebas a satisfacción.

SE ALQUILAN dos pisos, en 32,50 pesetas mensuales. Razón: Lavadero de Zafra, 11 y Elvira, —82, 2.º

Suscribase a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO», Bib-ramba, 21, 22

SE ARRIENDA El antiguo ventorrillo del Puente Cristiano. Para informes en la bollería del Corzo, frente a la Iglesia de San Antón.

Lea usted todos los días EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE El Defensor de Granada

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

Motor Cofo - Diesel de 5 a 32 caballos; es el más moderno y económico. Agencia «DALRO», exclusiva de ventas, montajes y pruebas a satisfacción.

Aceites VICTORIA para

automóviles y máquinas

LUBRIFICANTES VICTORIA

Importaciones directas de los E. U. A.

Oficinas: Alameda Alfonso XIII, 39. MÁLAGA

SE DESEAN CON URGENCIA

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse al

ROCALLA

¿Desea saber lo que es este artículo? Es el «TEJADO IDEAL», de cemento y amianto comprimido; lo más práctico para toda clase de cubiertas; varias cubiertas ya colocadas le acreditan en ésta. Si le interesa puede verlo en el Almacén de Madaras «LA ENCARNACION», junto al teatro Olympia, Gran Vía. Pida folletos y detalles al Depositario para esta provincia José Gómiz. Granada.

NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA!

PARA TINTORERIAS Y LAVADOS AL SECO

LA ESTRELLA DE ORO

No cabe duda que es la casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela

Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados Casa de Confianza

Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2. — GRANADA



Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y más elegantes

Wertheim

MÁQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA:

RAPIDA (S. A.)

AVIÑO, 9. BARCELONA

APARTADO. 738

Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis

ZAPATERIA ALHAMBRA

Grandes existencias en calzados de todas clases. Tenemos gran surtido en zapatos y botas para caballero, desde 12 pesetas.

Magnífico surtido en zapatos de charol, para señora, a 15 pesetas.

La casa que más barato vende **JIMENEZ Y DIAZ. — ZACATIN, NUM. 11**

No cabe duda que el mejor Lubrificante es el AIGLON AUTO-OIL. Pues sabido es que lo prefieren los garagistas